

Ministerul Educației al Republicii Moldova
Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din mun. Chișinău

Planul operațional de acțiuni al DACDC
pentru asigurarea dezvoltării universității pentru anul 2015

I. STRATEGIA DE ASIGURARE A CALITĂȚII EDUCAȚIEI UNIVERSITARE

Obiective	Acțiuni preconizate pentru îndeplinirea obiectivului	Costuri estimate	Responsabili	Termene
Optimizarea sistemului de management al calității	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Elaborarea actelor normative de evaluare a calității în cadrul Universității:</i> • Elaborarea și aprobarea <i>Regulamentului de evaluare a cadrului didactic.</i> • Elaborarea <i>Metodologiei de evaluare a cadrului didactic</i> (indicatori, strategii, tehnologii, etape, proceduri) • Elaborarea și aprobarea <i>Regulamentului cu privire la organizarea și desfășurarea stagiilor de practică în UPSC.</i> • Elaborarea și aprobarea <i>Ghidului de organizare și realizare a stagiilor de practică.</i> • Elaborarea și aprobarea <i>Regulamentului de activitate a voluntarului din cadrul UPSC.</i> • Organizarea și desfășurarea ședințelor de lucru cu Comisiile și comitetele de asigurare a calității de la facultăți. 		<p>Barbăneagră, prorector studii; <i>E.Lapoșin</i>, șef. DACDC; met.-coord. DACDC; comisiile și comitetele de asigurare a calității din cadrul facultăților</p> <p>Centrul de ghidare și consiliere în carieră <i>E.Lapoșin</i>, șef. DACDC; met.-coord. DACDC;</p>	<p>pe parcursul anului 2015</p> <p>septembrie – octombrie 2015</p> <p>octombrie – decembrie 2015</p> <p>Octombrie – noiembrie 2015</p> <p>pe parcursul anului 2015</p>
Reactualizarea planurilor și programelor de studii ciclu I Licență și Ciclu II	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Revizuirea curricula universitară</i>/programelor analitice la ciclul I Licență în concordanță cu planurile reprojectate, conform <i>Modelului de descriere a cursului</i>, 		Comisiile și comitetele de asigurare a calității	pe parcursul anului 2015

<p>Masterat conform prevederilor Declarației de la Bologna, noului Plan-cadru, Cadrul național al calificărilor</p>	<p>elaborat în cadrul Universității.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Revizuirea planurilor de studii, curricula la Ciclului II, Masterat: <ul style="list-style-type: none"> - Racordarea repartizării orelor (contact direct/lucrul individual; teorie/practică) la rigorile Planului-cadru; - Evaluarea implementării modulului psiho-pedagogic la masteratele în domeniul 14 Științe ale educației; - revizuirea perioadelor și conținuturilor stagiilor de practică. 		<p>din cadrul Universității</p> <p>Departamentele: DACDC MPI Catedrele de profil din cadrul UPSC Decanatele facultăților</p>	<p>pe parcursul anului 2015</p>
<p>Extinderea și modernizarea ofertei de studii (Ciclul I și Ciclul II)</p>	<p><i>Promovarea noilor specialități și specializări în cadrul Universității:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Deschiderea specialităților noi la ciclul I Licență</i> în corespundere cu solicitările și argumentările UPSC; <ul style="list-style-type: none"> - Limba și literatura engleză (cet.străini) - Limba și literatura engleză și spaniolă (cet.străini) - Limba și literatura română și engleză (cet.străini) - Limba și literatura rusă și engleză (cet.străini) <i>II. Deschiderea noilor specializări la Ciclul II, Masterat:</i> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Didactica disciplinelor filologice și management educațional; Didactica limbii române ca limbă nematernă/străină și management educațional; Didactica limbii engleze/franceze și management educațional;</i> - <i>Didactica educației tehnologice Educație artistică și management educațional; Animația; Studiul și managementul artelor;</i> - <i>Asistența psiho-pedagogică a copilului cu CES în școală; Servicii psihologice speciale; Terapia ocupațională ș.a.</i> <i>III. Cursuri de instruire lingvistică pentru cetățenii străini (1 an)</i> Proiectarea noilor specialități/specializări în parteneriat cu alte Universități de peste hotare. 		<p>Decanatele, catedrele facultăților</p> <p>Decanatele, catedrele de profil din cadrul UPSC</p> <p>Decanatele, catedrele de profil din cadrul UPSC Decanatele, catedrele de specialitate ale facultăților</p>	<p>ianuarie - mai 2015</p> <p>ianuarie - martie 2015</p> <p>Martie –aprilie 2015</p>

<p>Monitorizarea sistemului de evaluare internă a calității procesului de învățământ și prestației cadrelor didactice</p>	<p><i>I. Elaborarea chestionarelor de evaluare a calității realizării programelor de studii/ formare profesională și a activității cadrelor didactice.</i></p> <p>Administrarea chestionarelor și analiza rezultatelor obținute.</p> <p><i>II. Evaluarea în baza Ghidului de evaluare internă a UPSC a 7 programe de formare profesională:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Pedagogia învățământului primar</i> • <i>Limba și literatura română și engleză</i> • <i>Limba și literatură engleză și franceză</i> • <i>Istorie și Geografie</i> • <i>Grafică</i> • <i>Asistență socială</i> • <i>Informatică și matematică</i> <p><i>III. Elaborarea rapoartelor de autoevaluare</i></p> <p><i>IV. Organizarea procesului de instruire a auditorilor interni</i></p> <p><i>V. Analiza rezultatelor evaluării și elaborarea recomandărilor pentru perfectarea Ghidului de evaluare internă.</i></p>		<p>E.Lapoșin, Șef. DACDC, met.-coord. DACDC, Consiliul, Comisiile și Comitetele de asigurare a calității Catedra de psihologie</p> <p>A.Barbăneagră, pror.st., E.Lapoșin, șef. DACDC met.-coord. DACDC Comisiile de asigurare a calității facultăți</p> <p>șefi.cat. de specialitate, sup.eval.</p> <p>E.Lapoșin, Șef. DAAC Comisia Universitară de evaluare internă,</p>	<p>Pe parcursul anului de studii</p> <p>Februarie - mai 2015</p> <p>februarie - mai 2015</p> <p>Martie 2015</p> <p>Martie 2015</p> <p>Aprilie – mai 2015</p>
<p>Susținerea dezvoltării profesionale continue în context instituțional al fiecărui cadru didactic în acord cu preocupările, interesul și solicitările acestuia</p>	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Organizarea seminarelor, workshop-urilor, training-urilor cu cadrele didactice și manageriale</i> ale universității pe diverse probleme educaționale: <ul style="list-style-type: none"> - pregătirea cadrelor didactice în vederea sporirii calității procesului de formare inițială profesională (programelor de studii/curricula universitară); - implementarea metodelor eficiente de predare-învățare-evaluare; - optimizarea organizării lucrului individual al studenților și monitorizarea acestuia de profesori; 		<p>DACDC</p> <p>Comisiile și Comitetele de asigurare a calității</p>	<p>Pe parcursul anului</p>

	<ul style="list-style-type: none"> - promovarea comunicării pedagogice eficiente în cadrul instituției: exigențe și tehnici - realizarea analizei SWOT privind pregătirea cadrelor didactice implicate în procesul didactic în cadrul UPSC ș.a. • Formarea psiho-pedagogică a cadrelor didactice universitare care nu au pregătire în domeniul Științe ale educației: <ul style="list-style-type: none"> - identificarea cadrelor didactice care nu au formarea psiho-pedagogică necesară; - inițierea unui <i>Curs de formare psiho-pedagogică pentru cadrele didactice universitare</i>; • Crearea unui Club de discuții pentru cadrele didactice în scopul facilitării comunicării profesionale eficiente în cadrul Universității. 		<p>Facultatea de formare continuă și man. Ed., Catedra de Științe ale educației</p> <p>Centrul de ghidare și consiliere în carieră</p> <p>Centrul de ghidare și consiliere în carieră T.Cartaleanu, dr.conf. univ.</p>	<p>aprilie – iunie 2015</p> <p>octombrie- decembrie 2015</p> <p>septembrie 2015</p>
<p>Elaborarea unor acțiuni strategice în organizarea și realizarea stagiilor de practică</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Organizarea seminarelor cu profesorii-mentori ai universității, responsabili de organizarea stagiilor de practică; • Organizarea training-urilor cu profesorii școlari-mentori responsabili de realizarea practicii pedagogice; • Organizarea în cadrul UPSC a sistemului de tutoriat cu scopul de a oferi consultanță în pregătirea profesională și în ocuparea unui loc de muncă. • Stabilirea legăturilor cu mediul de afaceri, ONG-uri, instituții de profil pentru organizarea practicilor de internship etc. 		<p>Șef. DACDC met.-coord. DACDC Departament MPI,</p> <p>Centrul de ghidare și consiliere în carieră</p> <p>Consiliul, Comisiile și Comitetele de asigurare a calității</p>	<p>pe parcursul anului</p> <p>septembrie - decembrie 2015</p> <p>pe parcursul anului</p>